

江苏写担当



二〇二〇江苏战疫特刊

2020.4.21 星期一 責編:許媛美編:陳恩武組版:劉峰



连云港康达智精密技术有限公司员工正在加紧生产

连云港海州经济开发区:

# 帮扶+创新 开启发展新引擎

“疫”去春来，万物竞开。一组数据展现连云港海州经济开发区复工复产硬核成绩：截至4月初，已有479家企业复工复产，复工人数17212人，80家规模以上企业全面复工。正大天晴、康达智、远洋流体等标杆性企业生产“拉满弓”，各个工地热火朝天，一派生机勃勃的景象。

强势复工复产背后，是海州经济开发区在继续做好防疫前提下，按下复工复产、招商引资和项目建设“快进键”，全面跑出开局即冲刺的加速度，把损失的时间抢回来，把失去的产能补上来，努力实现满产达效。

现代快报+/ZAKER南京记者 王晓宇  
通讯员 董洪旺 刘晶卉 于翔 王誉菲/文  
通讯员供图



正大天晴药业集团股份有限公司生产车间



连云港市港圣开关制造有限公司生产车间

## 满血复活 让工地厂房“热”起来

海州经济开发区把服务保障落实、落细，实行“企业吹哨、部门报到”工作模式，组织各级干部深入疫情防控、企业、项目“三个一线”驻点包挂服务，落实包挂领导、重大办成员、区机关抽调人员及项目责任单位负责人“群团负责制”，建立健全一个企业（项目）、一个工作专班、一套工作方案的“三个一”全流程不间断跟踪服务，积极保障企业快速回归正常轨道，加足马力恢复生产。

开发区的远洋流体装卸设备有限公司里，工作人员正在对智能装卸臂进行调试，待调整到最好使用状态便可发货出厂。据企业相关负责人介绍，公司复工已有一个月，目前生产条线的工人已全部到岗，产能也几乎完全恢复，月产值近2000万元。“上半年的订单较充足，我们确保按时交付。”该负责人说，后续企业将有序安排营销人员外出开拓市场，抢占市场份额。

位于海州工业园的正大天晴药业集团有限公司，整体产能于3月上旬已完全恢复，目前各生产线满负荷运转。“我们这条包装联动生产线负责好几个产品的包装，目前该生产线上的11名工作人员全部到岗。”该生产车间相关负责人介绍。

“时间不等人，我们年初制定的目标不能变，现在是能多快就多快，一定能把失去的时间抢回来！”据海州区委常委、经济开发区党委书记贺贵才介绍，为加快企业恢复生产，海州区将进一步简化复工复产审批条件，并不断加大对复工复产企业的帮扶力度。

## 创新求变 让发展“跑”起来

面对疫情考验，海州开发区快速应变，用创新助力开启发展新引擎。

康达智通过有效的“技改”，让手机摄像头生产提质增效。“园区针对二期项目建设给予全额出资代建，共扶持1.3785亿元，保障项目快速竣工达效。公司投资了6亿元，实施了1.2亿枚手机摄像头技改项目，产能由原来的6000万枚手机摄像头，提升为年生产1.8亿枚手机摄像头。最近，我们又利用原有厂房，对已有的272台套设备进行改造，并新采购智能化成型机、剪切机、组装机等设备23台套，通过先进的智能化成型、剪切、镀膜、组装等具有自主知识产权的新技术、新工艺，可实现年产1300万像素手机广角摄像头5000万枚。目前，我们已经恢复产能80%以上，将在今年利用更多的创新产品去开拓新的市场。”企业相关负责

人戴兴帅介绍。

这只是海州区经济开发区以创新开启产业蝶变的一个缩影。不久前，海州经济开发区管理委员会与正大天晴药业集团股份有限公司就正大天晴海州生物药物研发生产地项目举行签约仪式，该项目计划投资15.8亿元。“我们深切地感到唯有创新才能生存和发展。”正大天晴总裁王善春深有感触。

“目前，海州经济开发区围绕医药健康、工业互联网、智能制造、智慧物流四大主导产业制定发展战略，拥有工业企业120家，其中规模以上企业32家，国家高新技术企业18家，国家火炬计划重点企业4家，引进培育了鹰游纺机、天明机械、远洋流体、正大天晴等一大批高科技企业。”海州经济开发区党工委副书记、管委会主任刘虹对园区的产业发展如数家珍。

## 政策扶持 让企业“活”起来

“很感谢海州开发区海州工业园的驻厂员们帮助我们企业，不仅仅是对疫情防控工作的指导，还帮助我们恢复正常生产，解决我们无法完成订单的困扰，现在公司已恢复90%产能……”3月5日，天田企业负责人将感谢信送到海州工业园工作人员的手中。

“加快财政资金拨付进度，海州区向正大天晴、鹰游纺机、连瑞新材料等126家企业共拨付专项补助资金1084万元，用于开拓国际市场、出口信用保险和基地建设等。为帮助企业解决用工问题，当地公共就业服务机构通过网站、微信公众号、电视媒体等线上渠道，为120家用工企业提供网上招聘服务，发布招聘岗位4620个，网上求职7440人，达成就业意向512人。开展用工监测的复工企业65家。监测企业复工后用工总量为26785人，其中跨设区市流动就业人数为131人。”据海州工信局相关负责人介绍。

“政府福企惠民政策含金量高、可操作性强，有助于降低企业融资成本，推动企业技改升级，帮助企业和个体工商户解决生产经营困难。”海州区工信局相关负责人说道。

“今年是海州区高水平全面建成小康社会和‘十三五’规划收官之年，也是‘高质发展、后发先至’和‘三区两城’建设的决战之年，海州经济开发区作为海州区产业发展的主力军、主战场、主阵地，将聚焦市委‘八个决战决胜’、区委‘八个聚力冲刺’要求，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作，积极消除疫情影响，力争完成经济社会发展各项任务。”海州市委常委、经济开发区党工委书记贺贵才坦言。